

¿Devolución de visita?

Bulgania y Kruschef irán a la India

LONDRES, 4. — Noticias de Moscú dan cuenta de que el jefe del Gobierno Bulgania, y el secretario general del partido comunista, Kruschef, se proponen salir para la India, en avión, de aquí al 20 de este mes. Pasarán en la India 18 días, y una semana en Birmania, camino de Nueva Delhi. Los rusos se defenderán en Afganistán cuatro o cinco días. Molotof será jefe suplente del Gobierno soviético durante la ausencia de Bulgania. Efe.

Ben Yussef contestará hoy al Consejo del Trono

El Sultán se entrevistará mañana con Pinay

PARIS, 4. — Según fuentes bien informadas, se espera que el Sultán de Marruecos Ben Yussef dé hoy su respuesta al Consejo del Trono, que se trasladó por vía aérea a esta capital para pedirle que volviera al Sultanato. — Efe.

MAÑANA SE ENTREVISTARA CON PINAY

PARIS, 4. — Mohamed V continúa hoy sus consultas, preparatorias de la restauración al Trono. Mañana se entrevistará con el ministro de Asuntos Exteriores, Pinay, que regresará en avión desde Ginebra. — Efe.

La Conferencia de Ginebra «atascada» en la cuestión alemana

Molotof visitó hoy en privado a los ministros francés y británico

GINEBRA, 4. — Los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» no avanzan en sus conversaciones, atascadas en el punto de la reunificación de Alemania, lo que podría obligar a una nueva conferencia en el año próximo.

Dulles ofreció anoche una cena a los otros tres ministros y esta noche la ofrece Molotof a Pinay. — Efe.

MOLOTOF VISITA AL MINISTRO FRANCÉS

GINEBRA, 4. — El ministro

soviético de Asuntos Exteriores, Molotof, realizó una visita privada al ministro francés, Pinay, a las diez y media de la mañana. La conferencia duró media hora. Poco después visitó también en privado a Mac Millan. — Efe.

ESTA TARDE, CONFERENCIA PLENARIA

GINEBRA, 4. — Técnicos de las tres grandes potencias occidentales se han reunido esta mañana para elaborar la táctica de la próxima conferencia plenaria de los «cuatro», que será a las tres de la tarde. Han llamado a los tres principales miembros de la delegación de observadores alemanes occidentales esta mañana.

No habrá reuniones de los «cuatro» ni el sábado ni el domingo ni el lunes. Molotof no ha dicho cuáles son sus planes. — Efe.

Buques canadienses en aguas valencianas

Es la primera visita de la Marina del Canadá al puerto de Valencia

VALENCIA, 4. — Llegó esta mañana al puerto de Valencia una división de la flota canadiense compuesta por el portaaviones «Magnificent» y los destructores «Haida», «Micmac» y «Huro». El primero desplaza 19.000 toneladas, y una dotación de 120 oficiales y 1.000 marineros y hombres de tropa. Los destructores desplazan 2.745 toneladas y tienen una dotación de 240 plazas cada uno. Es la primera vez que una escuadra canadiense visita el puerto de Valencia.

La división de las fuerzas canadienses permanecerá en este puerto hasta el día 8 en que zarpará rumbo a Génova.

A la llegada, las autoridades canadienses fueron cumplimentadas por el comandante de Marina, cónsul de Gran Bretaña y otras autoridades y posteriormente el

Comodoro con el capitán jefe del portaaviones y otros mandos cumplimentaron a las primeras autoridades valencianas. En el Ayuntamiento visitaron el Archivo, Biblioteca, y Museo de Cerámica y fueron obsequiados con un vino de honor. Se preparan varios actos en agasajo de los marinos canadienses. — Cifra.

El pez chico se come al grande...

TARIFA, 4. — Utilizando un pez vivo como carnaza y anzuelo corriente, Antonio Ledesma ha capturado por la noche, cuando pescaba en el muelle, un mero de 11 kilos de peso. Tuvo que realizar grandes esfuerzos para sacarle a la superficie. Cifra.

LA PASCUA DEL MULUD

El Alto Comisario visita a S. A. I. el Jalifa

TETUAN, 4. — A mediodía, con motivo de la Pascua del Mulud, el alto comisario de España en Marruecos, visitó en el Mechuar a S. A. I. el Jalifa de la Zona.

El teniente general García Valiño pronunció un discurso expresando, en nombre del Jefe del Estado español y de su Gobierno los mejores votos de ventura y de felicidad para S. A. I., su augusta familia y súbditos. «Hoy conmemoramos — dijo — el nacimiento del Profeta en ocasión en que parecen irse disipando los sentimientos de amargura que

durante mucho tiempo han embargado el corazón y el espíritu de todos los marroquíes para dar paso a una esperanza que comienza a hacerlos dichosos».

S. A. I. el Jalifa agradeció las palabras del representante de España, manifestando su gratitud por la delicada felicitación y los nobles sentimientos del alto comisario, al que rogó trasladara a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, la expresión de sus más cordiales y sinceros sentimientos.

Día de la Acción Católica

Programa de actos

Día 5. — A las 11 de la noche en la Santa Iglesia Catedral, solemne Vigilia. A las 12, Santa Misa de Comunión e imposición de Insignias y Crucifijos a los propagandistas de los Consejos Diocesanos de los Hombres y de los Jóvenes.

Día 6. — A las 12 de la mañana en la Sala de Cine del Gran Hotel, acto público en el que intervendrán los siguientes señores:

D. Antonio Recuero López, vicepresidente de la Junta Diocesana de Acción Católica.

D. Blas Piñar López, vicepresidente de la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica Española.

Cerrará el acto el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

Nota. — Esta Junta Diocesana invita a todas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares y al pueblo en general a la asistencia a estos actos.

El español Fred Galiana conquistó anoche en París el título de campeón de Europa de los pesos plumas

Venció brillantemente al francés Ray Famenchón por abandono de éste en el séptimo asalto

PARIS, 4 (urgente). (Servicio especial). — El boxeador español, Fred Galiana, ha conquistado brillantemente el título europeo de los pesos plumas, al vencer, por abandono en el séptimo asalto, al campeón de Europa, Ray Famenchón, en el Velódromo de Invierno de esta capital.

La pelea estaba concertada a quince asaltos y los dos boxeadores dieron igual peso, 52,700 kilos, que es exactamente el límite para el peso pluma.

Más de treinta mil personas asistieron a este sensacional combate celebrado en el ring del Velódromo de Invierno, entre una expectación extraordinaria.

Fue árbitro de la contienda el juez suizo David, que encontró las máximas facilidades en ambos boxeadores, ya que actuaron con gran nobleza en toda la pelea.

LOS DOS PRIMEROS ASALTOS, FAVORABLES A GALIANA

El primer asalto fué de tanteo, aunque rápidamente Galiana comenzó a demostrar su valor y arrojo, estando siempre descubierto, mientras Famenchón se cubría prudentemente. Inició la ofensiva Galiana que tocó a Famenchón en una ceja, manteniéndose el francés a la defensiva hasta el final del asalto, que fué del español.

En el segundo asalto se mantiene la misma tónica. Ga-

lian, francamente descubierto y en plan de ofensiva y el campeón a la defensiva. Galiana coloca dos buenos golpes que acusa Famenchón. Galiana exhibe un estilo de fantasía que entusiasma a los espectadores. Materialmente parece que está toreando al francés. Coloca el español dos golpes con la derecha y uno con la izquierda en la cara del francés y termina el asalto, favorable a Galiana.

REACCION DE FAMENCHON AL FINAL DEL TERCER ASALTO

Tercer asalto. Comienza Famenchón como en los anteriores con guardia muy cerrada. Galiana hace nuevas fantasías y coloca un duro golpe que Famenchón acusa. El dominio de Galiana es clarísimo y asombra que boxee totalmente descubierto. Galiana sigue «toreando» — dijo el spiker francés — a Famenchón a cuerpo limpio. Famenchón pega al aire, pero alcanza a Galiana con un golpe que no hace mella en el español. Galiana reacciona y busca el K.O., colocando dos terribles directos con la izquierda. Reacciona ahora Famenchón que coloca cinco golpes seguidos y fortísimos sobre el español, que le quebrantan visiblemente. Asalto de Famenchón.

ASALTOS IGUALADOS

En el cuarto asalto prosigue la ofensiva del francés. Galiana acusa el castigo recibido al final del asalto anterior y que se ha debido a su táctica asombrosa de luchar totalmente descubierto. Ahora el español es más prudente y se cubre, estando a la defensiva para recuperar energías. Se estudian los dos hombres. Galiana ataca y Famenchón se refugia en las cuerdas. Un golpe de Galiana y cuatro de Famenchón. Otro de Galiana y tres del francés. Se entabla una lucha épica y espectacular, pegándose fuertemente los dos boxeadores y terminando el asalto con un cuerpo a cuerpo. Asalto nublado.

Quinto asalto: Comienza Galiana colocando dos directos a Famenchón que se encuentra muy cubierto. Famenchón reacciona y trata de colocar su derecha, esquivando Galiana que combate franca y abiertamente. El español coloca su izquierda sobre Famenchón y continúa atacando con gran

impetu. El francés busca el cuerpo a cuerpo que le es más favorable, porque así gana tiempo. El asalto transcurre igualado, pero al final hay una formidable reacción de Galiana que coloca cinco golpes durísimos al campeón que Famenchón acusa visiblemente.

FANTASTICA REACCION DE GALIANA EN EL SEXTO ASALTO

Al comenzar el sexto asalto, Galiana lanza su terrible izquierda sobre el francés. El combate es fortísimo y los dos boxeadores dan muestras de fatiga, teniéndose la seguridad de que la pelea no llegará al límite.

Gran ofensiva del español. Galiana acusa a Famenchón y éste trata de esquivarle, pero el español le pisa y le coloca cinco golpes con la izquierda y seis con la derecha, durísimos. Ataque violentísimo de Galiana. Siete golpes más y otros dos terribles. El campeón tiene el rostro amaratado y Galiana hace verdaderas fantasías, buscando el golpe decisivo. Su ataque es fortísimo y su valor enorme. El asalto es rotundamente del español que ha demostrado una superioridad enorme.

GALIANA, CAMPEON!

Al sonar la campana para que se inicie el séptimo asalto, Famenchón no puede levantarse de su asiento y el árbitro considera que no está en condiciones de continuar la pelea, declarando vencedor, por abandono de su contrario, al español Fred Galiana, que queda proclamado así campeón de Europa de los pesos plumas. El público protesta ruidosamente, considerando que Famenchón no ha abandonado y pidiendo que continúe el combate. Pero se aclara que los cuidadores de este han arrojado la esponja, porque se encuentra con las dos cejas destrozadas y arroja gran cantidad de sangre, siéndole imposible moverse de su rincón. Entonces el público aclama al nuevo campeón de Europa, Fred Galiana, que ha hecho un combate maravilloso y ha demostrado su superioridad absoluta sobre Famenchón.

Los comentarios son unánimemente favorables a Galiana que ha realizado un com-

(Pasa a la pág. SEXTA)

NUESTRA CIUDAD

Perfil del día

¿QUE HACEN ESTOS?

Ya hace tiempo que nos ocupamos de este tema. Y aun no llegamos a explicarlos que es lo que hacen éstos: nos referimos a una especie de conjunto de ciudadanos de toda especie que pululan a toda hora por la Plaza Mayor.

Naturalmente no pretendemos que nadie fiscalice los pasos y las paradas de ciudadanos. Cada uno es muy libre de situarse donde mejor le plazca: pero sin molestar. Creemos que desde que la Plaza Mayor fué creada, en su turno ha habido siempre una especie de exceso de "población civil" bastante "flotante" por cierto sin que nadie sepa concretar a qué actividad dedican esas horas de permanencia a pie firme en tales lugares.

Uno comienza a sospechar que la principal actividad de estos ciudadanos es la de no hacer nada, aspiración máxima de todo mortal que no siempre es lograda. Nos admira contemplar la perfección con que estos hombres cumplen su misión. Nunca habíamos visto una manera tan auténtica y real de no hacer nada. Para ello es indudable que tales "campeones" del sin oficio han debido estar sometidos a intensos entrenamientos durante muchos años; quizás tal actitud se deba también a una intensa vocación por el ocio que les hace perfeccionarse día a día en el nada fácil virtuosismo de estar quieto. Viéndolos así tan en su lugar descanso, uno siente frecuentes estímulos de seguir esa escondida senda de la vagancia, convirtiéndose como ellos en un acreditado "plazuelo" nombre con el que desde ahora deberemos distinguirlos.

No cabe duda que ellos prestan a nuestra Plaza Mayor un aliciente extraordinario; pues además de batir todos los récords de reposo, los llamados plazuelos son unos filósofos de aupa. Sobre todo cuando llueve y cuando pasa una chacha con el debido contorno físico. Los días de lluvia da gusto verlos obstruyendo todas las puertas de acceso al mercado, dejando caer dulcemente en los castos oídos de las mujeres sus tiernas alabanzas, dichas con ese empaque tan sugestivo que va desde el aullido al rebuzno. Es una lástima que no estemos bien de lluvias esta temporada para ofrec

GOTAS

¡POR GALIANA "TOREADOR"!

Por Galiana "toreador", valiente como el primero, que ha quedado campeón dándole al galo "pa' el pelo, levanto hoy, con mi alegría, mi copa en brindis sincero... Anoche pudo Paris admirar al gran "torero" que a Famenchón "toreo" con estilo y con salero y conquistó para España un campeonato europeo... ¡Por Galiana que, además de español, es manchego —pues nació en Quintanar—, mi copa alzo de nuevo y ya no la vuelvo a alzar, pues si así sigo me temo terminar como ese "gallo" "desplumao" en su gallinero!

ANANBAL

Cupón de Ciegos

Día 3 de Noviembre 1955

Número premiado 811

Servicio de Encuadramiento y Colocación

Para cubrir una vacante de locutora de tercera, en la emisora local E.A.J. 44 "Radio Albacete", se convoca por la misma el concurso de aptitud correspondiente.

Las bases para poder tomar parte en el citado concurso, se hallan a disposición de quienes pueda interesar, en las oficinas del Servicio de Encuadramiento y Colocación (C.N.S.), Serna López, 16 Albacete, 2 de noviembre de 1955.

EL JEFE DEL SERVICIO

cer un buen campo de acción al plazuelo. ¡Cuántas sabiduría perdida en los áridos páramos manchegos, en el asfalto humano! Y debemos tener razón en cuanto estamos diciendo, por si esos chicos molestaran lo más mínimo, ya los habrían retirado de allí... CUENCA

Mañana será otro día **1955** Noviembre 5 Sábado

El sol sale a las 6'49 horas y se pone a las 17'8 horas.

La luna sale a las 22'25 horas y se pone a las 12'3 horas.

Cuarto menguante el día 6.

SANTORAL.— Santos: Zacarías, profeta; Isabel, Félix, presbítero; Eusebio, monje; Galación, Epistema, Filoteo, mártires.

MISA.—De Todos los Santos. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 309 días del año; faltan 56.

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

Información de la Bolsa de Madrid

Facilitada por el Banco Central de Albacete
DIA 3 DE NOVIEMBRE DE 1955

Interior 4 por 100 1951.....	82'50
Amortizable 3 por 100 1928/49.....	91'50
Id. 3 y medio por 100 1951.....	93'75
Id. 4 por 100 1951.....	100'90
Id. 4 1950.....	100'01
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100 con impuesto.....	88'50
Id. Id. Id. 4 y medio serie A.....	85'25
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas.....	98'25
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	101'10
Banco de España.....	820'00
Banco Central.....	611'00
Banco Español de Crédito.....	790'00
Banco Hispano Americano.....	606'00
Eléctricas Leonesas.....	201'00
Salto del Sil.....	274'00
Hidroeléctrica del Chorro.....	137'00
Hidroeléctrica Española.....	272'00
Iberduero (ordinarias).....	268'00
Salto del Nansa.....	170'00
Sevillana de Electricidad.....	148'50
Compañía Telefónica.....	298'00
Minas del Rif.....	693'00
Minero Siderúrgica de Ponferrada.....	563'00
Construcción Naval (preferentes).....	209'00
Metro de Madrid.....	180'00
General Azucarera.....	160'50
Dragados y Construcciones.....	224'50
Compañía Española de Petróleos.....	736'00
Material y Construcciones.....	193'00
General de Inversiones.....	186'00

Departamento Provincial de Seminarios de la Falange

Concurso literario

Se recuerda a aquellas personas que puedan interesarle, que el plazo para presentación de trabajos con destino al Concurso Literario, convocado oportunamente por este Departamento, expira el próximo jueves día 10 del actual, a las doce de la noche y que los mencionados trabajos deben enviarse en sobre cerrado a este Departamento Provincial, en la Jefatura Provincial del Movimiento, sita en la calle de Tesifonte Gallego, figurando en ellos un lema y otro sobre pequeño con el mismo lema, y tarjeta con el nombre y apellidos, así como la dirección del concursante.

Como se anunció oportunamente se concederán tres premios de QUINIENTAS pesetas, uno para los trabajos en prosa sobre el tema "La fundación de la Falange"; otro para el mejor soneto a los Caídos y otro para el mejor romance a la muerte de José Antonio.

Los trabajos en prosa no excederán de cinco cuartillas escritas a máquina y a dos espacios y el romance no podrá exceder de cien versos.

Pueden enviar trabajos todos los escritores y poetas que hayan nacido en nuestra provincia o residan en la misma.

Vespa

Clasificación moral de espectáculos

"Todos los hermanos eran valientes" (mayores)
"Cita a las 11" (jóvenes).
"Alarma en la frontera" (mayores).
"Capitán chino" (mayores).
"El padre Pítillo" (3).
"Esclava del pecado" (mayores).
"Capitán King (jóvenes).
"Sucedió en mi aldea (sin censura)

Renault

Solución del crucigrama núm. 154

HORIZONTALES.—1. La meliforme.—2. Ira. Osa.—3. Ge. Adoro. Pe.—4. Ira. Aso. óC.—5. Tela. Prat. 6. Morrión.—7. Miel. Lado.—8. Isa. Roa. raF. 9. Sa. Basca. No.—10. Don. naM.—11. Alejamien-

to.
VERTICALES.—A. Legitimista.—B. Ere. Isa.—C. Mi. Almea. Mi.—D. Er. soL. Boj.—E. Lada. Rana.—F. Osarios.—G. Foro. acnl.—H. Oso. Pol. Aae.—I. Ra. Ornar Mm.—J. Plá. Dan.—K. Electró foro.

Emisora Radio Albacete E. A. J.—44

Programas para mañana

EMISION MATINAL

10'50, sintonía y lectura programas. 10'52, Buenos días. 10'57, la hoja del alma naque. 11'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 11'15, silbando al trabajo. 12'00, haga su programa. 12'3, mediodía musical.

EMISION SOBREMESA

1'00, lectura programas. 1'02, el tiempo. 1'05, España agrícola. 1'30, radiogaceta. 1'40, «Mientras el mundo gira», programa misional. 2'10, mesa camilla. 2'30, diario hablado de Radio Nacional de España. 2'45, «El molino de papel», por José Sánchez de la Rosa. 2'48, nuevas melodías. 2'51, partitura de estrenos. 3'00, sensaciones musicales. 3'15, ecos de sociedad. 3'50, pronósticos deportivos. 4'00, «Reportaje», guión de Sánchez de la Rosa, interpretación del cuadro de actores de la Emisora. 4'20, «Pentagrama», guión de José Espinosa. 5'00, cierre.

EMISION TARDE-NOCHE

7, sintonía y lectura programas. 7'03, el Rosario en familia, retransmitido desde la S. I. C. 7'30, diario hablado de Radio Nacional de España. 7'40, hora del oyente. 8'30, «Qué tiempos aquellos...» 9'00, desde la Quinta Avenida. 9'15, música y palabras. 9'50, radiogaceta 10'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 10'15, crónicas inesperadas, por Ramón Bello Bahón. 10'20, melodía de la noche. 10'28, «Cabalgatá fin de semana», programa en cadena de la S.E.R. 1'00, cierre.

ISASI



EL SEÑOR Don Jerónimo Toledano Cañamaque Catedrático

Falleció en Madrid el día 31 de octubre de 1955, confortado con los Auxilios Espirituales.

R. I. P.

El Ilmo. Sr. Director y Claustro de Profesores del Instituto Nacional de Enseñanza Media,

Ruegan una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de San José de esta capital, mañana sábado, día 5, a las diez de la mañana.

Albacete, 4 de noviembre de 1955.

Para ellas

Meditaciones femeninas después del verano

Por qué a las mujeres les gustan los hoteles

Por MARIBEL

(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—Ya las vacaciones son solo un recuerdo nostálgico, un grato "leit motiv" para nuestras charlas de otoño. Se repasa el álbum de fotografías que recoge los felices instantes del verano. "Poses" más o menos estudiadas, en la playa, en el campo, en el jardín, que contemplamos una y otra vez y exhibimos, con cierto narcisismo subconsciente, a nuestras amigas.

Son los felices instantes estereotipados en unas cartulinas que vienen a confirmar un famoso "slogan" publicitario: "Vacaciones sin Kodak, no son vacaciones".

Pero la vida sigue. La mujer se reintegra a sus quehaceres de todo el año. Vuelve a ser la regidora del hogar, después de haberse liberado durante unas vacaciones de sus tareas, esas tareas hogareñas que ellos no siempre saben valorar en su verdadera importancia.

Precisamente en esto consiste el placer de las vacaciones. Es una liberación. Recuerdo ahora un pensamiento muy agudo de Bernard Shaw, profundo conocedor de la psicología femenina, a pesar de que fué un solterón empedernido.

¿Por qué a las mujeres les gustan tanto los hoteles?—preguntaba el satírico escritor. Y él mismo daba una respuesta: "Hay algo que todos deseamos ardientemente: la libertad. Entendemos por libertad hacer justamente lo que deseamos sin preocuparnos de obligaciones, ni obsesionarnos pensando en las cosas que tendremos que hacer al día siguiente. Somos libres en tanto podamos decir: "El tiempo es mío".

Cuando los trabajadores lucharon por conseguir la jornada laboral de ocho horas no persiguieron tanto reducir la duración del trabajo como conquistar un tiempo libre cada día. Lo que realmente deseaban no era trabajar sólo ocho horas, en lugar de diez, sino disfrutar de dieciséis horas libres en las que pudieran ser dueños de sus propios actos.

Pero la verdad es que estas dieciséis horas de asueto tampoco les pertenecían por entero. Hay que descontar de ellas el tiempo que se invierte en comer, en vestir, en desnudarse, en asearse, en dormir. De manera que aún con la jornada de ocho horas de trabajo, el tiempo de ocio queda reducido a muy pocas horas al día, entendiendo por ocio el que realmente puede dedicarse a las diversiones favoritas sin obligaciones de ningún género.

Las mujeres casadas, cuyo lugar de trabajo es la casa, necesitan aún más que los hombres que trabajan en oficinas o fábricas, salir de vez en cuando de sus hogares, para disfrutar un legítimo recreo, de la misma manera que los hombres quieren divertirse cuando salen del trabajo.

En realidad es éste uno de los motivos de muchas desavenencias conyugales. Hay hombres que no quieren reconocer el derecho que tiene la mujer a descansar en su trabajo de todo el día en la

casa. Y ellos regresan de sus oficinas o su fábrica para encerrarse en el hogar del que son soberanos y donde se sienten dueños de su tiempo. Pero olvidan que la mujer no es una esclava y tiene también su derecho a descansar y distraerse unas pocas horas fuera de su centro de trabajo que es el hogar.

Por ello la mujer gusta tanto de los hoteles, donde se sabe libre de todas sus obligaciones hogareñas. Las vacaciones en un hotel son las verdaderas vacaciones para la mujer. De esto no se dan cuenta muchos maridos. Es un problema de psicología femenina que da origen a muchas desarmonías conyugales.

Antena de Nueva York

En Norteamérica está aumentando el "mercado negro" de estupefacientes

¿Debe el Gobierno proporcionar las drogas, a coste de clínica, a los toxicómanos?

(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—El problema del tráfico de estupefacientes es una de las preocupaciones sociales y sanitarias que agobian al Gobierno de los Estados Unidos en los actuales momentos y ha llegado a plantearse, públicamente en Manhattan, originando una enconada controversia, por el senador Price, de Texas, del Subcomité de Narcóticos.

La cuestión planteada ha sido ésta: "¿Debe el Gobierno proporcionar drogas a los toxicómanos?" La propuesta levantó, como puede suponerse, una fuerte polémica. Por un lado, los médicos, y por el otro, los defensores de la ley, se escindieron sustentando antagonicos puntos de vista.

La realidad está demostrando que, después de haber sido declarado ilegal el tráfico de drogas, hace cuarenta años, el número de toxicómanos, lejos de disminuir, está aumentando. Es algo parecido a lo que ocurrió con el alcoholismo bajo el régimen de la "Ley seca". Nadie sabe con exactitud el número de toxicómanos que hay en Estados Unidos, pero estadísticas que se consideran fidedignas suponen que pasarán de los 150.000, todos de filiación reconocida. El número de curaciones tampoco es exacto y se hace oscilar entre el 2 y el 15 por ciento.

La gravedad del "mercado negro" estriba en que el traficante se esfuerza en lograr nuevos adictos a las drogas. Según el juez Jonah Goldstein, el noventa y nueve por ciento de los que intervienen en el "mercado negro" de drogas son también consumidores.

Se ha podido comprobar, asimismo, que un 33 por ciento de los criminales son toxicómanos y, según propias confesiones, cometieron sus delitos impulsados por la irresistible necesidad de buscar dinero para proporcionarse los estupefacientes. Un toxicómano necesita cada día de 15 a 100 dólares para comprar drogas.

Para ilustrar estas estadísticas, se ha citado el caso de un joven de 23 años—cuyo nombre, por razones especiales no se ha hecho público—que fué arrastrado al vicio por unos amigos convencidos.

Muy pronto se dedicó a robar para conseguir los 25 dólares diarios que necesitaba para abastecerse de veneno. Después, indujo a su joven esposa, de 21 años, a tomar "heroína" o "horse".

—¿Por qué no lo pruebas siquiera una vez a ver si te gusta?

Ella se dejó seducir y terminó dedicándose a la prostitución para pagar las drogas que necesitaba.

Más tarde, indujo a su vez a probar la "heroína" a un hermano suyo, de 18 años, que también adquirió el vicio.

En la última semana ha testificado ella misma—mientras empujaba el cochecito de su "baby" por la calle 54 West, de Manhattan, le fue ofrecida tres veces la droga por conocidos traficantes.

Este es el crudo panorama de un vicio que cada día está haciendo más estragos. Cinco de los que informaron en la sesión del Subcomité de

En este final de la temporada taurina, los aficionados—que se diferencian notablemente de los espectadores—suelen hacer su recapitulación y balance. Las estadísticas de las revistas profesionales, sirven para ayudar a la memoria, aunque tienen escaso influjo sobre el sentimiento. El aficionado es un español que piensa con autonomía y libertad. La máquina publicitaria, tantas veces chirriante y monótona, sólo sirve para

los meros espectadores, y para los curiosos. Los cronistas taurinos han de tener una gran autoridad y corroborada independencia de juicio, para que triunfen sus puntos de vista. He ahí la causa de que los maestros de la crítica, hayan sido—y lo sean—, tan escasos como los toreros geniales.

La temporada que analizo a través de las corridas que he visto en Madrid, en sus cercanías y en algunas plazas del Norte, tuvo cierto valor ejemplar en su comienzo. Aludo a la feria de San Isidro. El público mostró su fastidio ante la gris monotonía de los toreros y la mansedumbre oronda de algunas ganaderías. Pero en San Isidro apareció ya la tónica de la temporada: el público, a pesar de sus reacciones, toreaba más que los toreros. Comprendo que esta proposición es un tanto confusa. Lo sucedido es que el público desganado, aceptó y proclamó un triunfo de dos espadas, que en otra feria más brillante no habría sido tan extraordinario y explotado.

Con la reaparición de «Litri»—un torero que no se ha jubilado nunca, pero que debía reponerse y fortificar se y estudiar la manera de hacer frente a toros menos fáciles—se ha visto esa disposición del público a torear: a sentirse participe de la tarea del torero, del mismo modo que el transeúnte adolecido de vértigo, opina que el albañil o el pintor en el andamio, son héroes. El espectador suele ir a la plaza, en estos tiempos, con la misma tesitura que afronta la ceca de Noche buena, el día del onomástico o la salida al veraneo: dispuesto a obtener, forzosa mente, el mayor beneficio de su dinero. Los intuitivos psicológicos y los monopolizadores de los negocios taurinos, saben aprovechar aquel estado de ánimo. En Madrid se ha visto que un montón de novilleros, que a duras penas habrían obtenido contrato en la difunta plaza de Tetuán de las Victorias, reportan beneficios líquidos suculentos.

La temporada no ha dejado huella en los aficionados. La mixtificación y los burdos trucos que cobraron vida en los días de «Manolete», han sido el cortejo de los toreros-leviatanes y de sus «managers». Cuando escribo, hace unas horas que en cierta plaza pueblerina, pero famosa, se ha lidiado una corrida que tenía un promedio de doscientos diez kilos. En ésta participaron algunos de los espadas que más han sonado durante la temporada.

Este año de 1955, nos ha deparado un tono ceniciento, pesado e ingrato, a pesar de las estadísticas de orejas

Cortadas. En su mayoría han sido otorgadas por multitudes que a más de ser indoctas, carecen del sentimiento del arte, y por asesores que no ofrecen las mínimas garantías que debe aportar un árbitro de fútbol. Contra mi tesis de un colegio o cuerpo de asesores que debería examinarse ante un tribunal que podrían presidir toreros retirados, como Juan Belmonte y Marcial Landa y con vocales que hubiesen pertenecido al arte, ganaderos, críticos y funcionarios del Estado, se levantó hace tiempo un clamoreo de los profesionales taurinos. Lo que más les irritaba a éstos, es que los asesores aprobados, formaran un equipo volante, elegido como el del Colegio de Arbitros de fútbol. Si el público no tiene juicio, es menester que se le imponga. Imagine mos, por un momento, lo que serían los campos de fútbol españoles, si faltara la autoridad indiscutible del árbitro.

Cuando termina la temporada, reitero la proposición que tantas veces he formulado: hay que aplicar todo el Reglamento y el derecho consuetudinario taurino que es el de la gran época de 1912-1924. También es preciso eliminar los monopolios, algunas veces apoyados en grotescas concepciones pseudolegales, que datan de un tiempo en que se repartía la sopa boba. Este es otro canto...

La gasolina sube

Inesperadamente, los automovilistas que ayer tuvieron que repostar sus coches de gasolina superabundante, se informaron de que había subido el precio de 5'50 a seis. La gasolina corriente sigue expendiéndose a 5'50. Desde hace tiempo el precio de los dos carburantes era análogo. Antes de esta nivelación, la gasolina corriente costaba cinco pesetas y la «extra» 5'50. (De «ABC»)

Publicaciones

Revista «CERES»

Hemos recibido el número ilustrado correspondiente al 1.º de noviembre de la importante revista «Ceres», publicación nacional de economía agrícola que se edita en Valladolid.

El citado número es interesante y ameno pues contiene informaciones de mercados mayoristas y trabajos de las firmas más destacadas de la economía y técnica agropecuaria del país y del exterior.

1.533 millones de pesetas

A la cuantía de 1.533 millones de pesetas ascienden las limosnas de queso, leche y mantequilla, que la Caritas Española ha recibido del generoso pueblo americano y distribuido entre todos los necesitados de España, que rebasan la cifra de los tres millones.

En nuestra Diócesis, entregamos los productos en mano a todos los pobres, y si alguno de éstos lo ofrece a algún pudiente, sepa éste que aquél lo ha manoseado antes.

Llamamos la atención de todos los pudientes, en el sentido de que se abstengan de adquirir o cambiar dichos artículos a los pobres:

1.º—Porque el hecho conocido, llevará consigo la supresión de la Ayuda Social Americana a aquella parroquia donde se produzca, como ya por desgracia hemos tenido que sancionar a alguna.

2.º—Porque como consecuencia de ello, pueden acarrear grandes perjuicios a todos aquellos a los que se les suprimiría la ayuda.

3.º—Porque si los compran, es un aprovechamiento inicuo que castiga la Ley de Dios, ya que por diez pesetas compran lo que vale cien, y repare cada uno en qué circunstancias de miseria se encuentra en nuestra Diócesis el pobre a quien se da esa porción de queso o de mantequilla.

Ante la magnitud de esta obra de caridad, hacemos un doble llamamiento a todos los pudientes, para que se abstengan de recibir bajo ninguna forma estos artículos, cuyos casos conocidos no dudáramos en sancionar y para que colaboren con la Caritas Diocesana y Parroquiales, a fin de aportar dinero y brazos que permitan extender esta limosna a todos los menesterosos.

Espera la colaboración de todos

LA CARITAS DIOCESANA DE A. C.

La hora en blanco

Por César GONZALEZ RUANO

Las exigencias de la vida moderna en las grandes ciudades son cada vez más pavorosamente múltiples. Los hombres cumplen su jornada contra reloj sin disponer muchos de ellos ni de una hora libre, porque las que no están estrictamente dedicadas al trabajo y parecen pertenecer al ocio, son también horas comprometidas por la intensa vida social, por los muchos compromisos que le asedian. A nadie se le ocurrirá, por ejemplo, considerar un almuerzo, un cock-tail donde se abren y cierran negocios, como tiempo verdaderamente libre.

Unas agendas que más o menos toda criatura ocupada se ve en la necesidad de usar, podrían dar idea a los hombres del futuro de cómo era nuestra exigente vida actual: me refiero a esos cuadernitos en los que el día aparece dividido en horas y aun en medias horas para que tomemos nota de lo que tenemos que hacer en cada momento y evitar olvidos y confusiones.

Y entre col y col, lechuga. Porque encima de tener todo el día ocupado y previsto, el azar naturalmente hace surgir argumentos, rostros, conversaciones y tentaciones con las que no contábamos y que exigen su tiempo imprevisto, su atención, en suma, su desgaste nervioso, esto sin contar con el suplicio permanente que para toda persona medianamente conocida es el teléfono.

Por eso, aparte de los veraneos, la sociedad contemporánea se decide cada vez más por los fines de semana; por las pequeñas vacaciones y aun por vivir en el campo, aunque haya que ir a la ciudad cada día. La auténtica lucha del hombre contemporáneo es la conquista de una mínima parcela de tiempo para no hacer nada, para descargar la pila de sus nervios demasiado cargada, peligrosamente cargada.

La necesidad de atender a las exigencias de la vida actual, es tal, que hace ya muchos años para mí que, por ejemplo, la más grata ocupación es leer, no encuentro para la lectura ni siquiera de los periódicos otra hora que la de acostarse y solo robando espacio al sueño puedo medio informarme de las noticias del mundo y llevar relativamente al día las lecturas imprescindibles para satisfacer una mínima curiosidad espiritual y una necesidad profesional de información.

Cuando mejor apreciamos la delicia que supone el tiempo verdaderamente libre que tuvieron nuestros padres y nuestros abuelos, es cuando, por casualidad y no por culpa nuestra, falta alguno de los compromisos adquiridos. Pongamos que teníamos a las siete una cita. Cuando nos disponíamos a ir a ella, se nos avisa que quienes esperábamos o a quien íbamos a visitar no podrá vernos. Entonces miramos el famoso cuadernito y vemos con limpia y honda satisfacción que reemplazara rápida y sobradamente nuestra momentánea contrariedad, que no tenemos nada que hacer hasta las ocho.

Esa hora en blanco nos hace súbitamente millonarios y felices. En ella realizamos placeres ya casi olvidados: si estamos en casa arreglamos papeles, ponemos orden en nuestra biblioteca, repasamos antiguas fotografías, escribimos con voluptuosa calma una carta que llevábamos enquistada en la conciencia cordial. Si estamos en la calle dedicamos ese tiempo a lo que ya no podíamos hacer hace mucho tiempo: al amable vagabundeo, a ver escaparates, a entrar en alguna librería o casi de antigüedades... al encantador papanatismo, en fin.

Pero gran cuidado con estas horas en blanco. No sólo una intuición, sino una vieja y comprobada experiencia, nos dice que casi todo lo importante que ha sucedido en nuestra vida ha tenido lugar en un momento de esos vacíos en que por no tener nada urgente que hacer lo hemos llenado demasiado. Esa hora en blanco es la hora misteriosa del azar. Es la hora en que el más fuerte se encuentra sensible y débil, es la hora en que nos podemos gastar todo el dinero que nos hacía falta para algo inexcusable o que nos podemos gastar todo el corazón que ya creíamos en economía resignada.

El año próximo se exigirá el Documento Nacional de Identidad en todas las incidencias y relaciones sociales, Centros Oficiales, viajes, oficinas, etc.

Instituto Laboral de Villarrobledo

Actos celebrados con motivo del "Día del Amanecer"

Invitados por la Jefatura Local del Movimiento, asisten a funeral por los Caídos, el Sr. director, Claustro de Profesores y alumnos de este Instituto Laboral, marchando acto seguido a la Cruz de los Caídos, donde por el capellán de este Centro se reza un responso siendo portadores de la corona que ofrendan la Jefatura Local y el Frente de Juventudes, los alumnos de este Centro, Angel Plaza Calero y Rufino Roldán Caballero (números uno y dos) de segundo Curso.

Acto seguido y en el salón de actos, con asistencia de todo el profesorado, se explica la lección correspondiente al día, por el profesor de Formación del Espíritu Nacional.

Felicitación original

Sea original felicitando a sus amistades y clientes en las próximas fiestas de Navidad y Año Nuevo.

La revista DOLAR le ofrece una fórmula nueva, atractiva y simpática, que resulta a la vez un anuncio eficazísimo para quienes la empleen.

Pida detalles al director de DOLAR, don José Luis de Castro Vázquez de Prada, Apartado de Correos núm. 661, Madrid.

Sin remedio

El médico tuvo la culpa. Fué aquel día en que, después de múltiples reconocimientos y análisis, me dijo:—No tiene nada, Vd. está sano, pero su mal no tiene remedio—. Desde aquel día mi mal se agravó, las ausencias de espíritu que padecía se repitieron de tal forma, que no pasa ni un día sin que sufra el desdoble de personalidad que tanto me hace padecer.

He conocido países en los que jamás estuve, he conocido personas con las que llegué a intimidar, y a las que nunca vi y lo más triste es, que al conocer las posteriormente, nos dimos por conocidos y seguimos conversaciones que en otro tiempo dejamos sin terminar. Los países que en mis ensueños conocía y que luego visité, los reconocí con un sinnúmero de detalles, que sólo viviendo en ellos se explica.

Los amigos que me han visto en ese difícil momento, dicen que me quedo como extasiado, que me paso las horas muertas sin parpadear, sonriendo a veces, sin que me dé cuenta de nada de lo que pasa a mi alrededor y mientras tanto, mi espíritu viaja, viaja sin fin por sitios absurdos, pero que son realidad y habla con personas en idiomas que nunca conocí. En estos mis soñados viajes, he conocido Jefes de Estados, me he enterado de secretos diplomáticos que al cabo de mucho tiempo publicaron los periódicos, exploré la selva, surqué los aires y he bajado a los mares más profundos, he presenciado batallas que luego leí y pasé temporada en un campo de concentración, que me hizo padecer mucho.

Lo raro es, que esta mi doble personalidad es conocida en esos sitios donde nunca estuve y más raro todavía que hoy recibo una carta de un amigo mío de Australia, aceptando la invitación que le hice el jueves pasado, para que viniera a hacerme una visita. Ya podéis imaginar el problema que se me ha planteado, pues aunque estoy casi seguro de quien se trata, me parece que es un colono de rostro moreno, que me dejó un caballo y que me dijo que pensaba hacer un viaje por Europa. También me parece recordar, que hablé y le dije algo de que viniera, a un guía de las Montañas Azules, que me facilitó los medios de exploración, con mi mala memoria no recuerdo el apellido, pero aunque lo recordara sería igual porque no sé inglés y la carta me la ha traducido un amigo. Ya os contaré en qué termina esto, pues esta tarde trataré de irme a Australia a ver de cual de los dos se trata.

Las Hurdes, una heroica aventura

y VIII

"Aquí Radio Hurdes", de Pepín Sánchez, en Pinofranqueado, para su abuela...-Por primera vez en su vida, muchas gentes han escuchado este año la radio, instalada en Camino Morisco

Por Jesús Delgado

UNA COMPRENSIBLE EMOCION

Uno de los días que anduve metido por Las Hurdes comprendí la emoción que debieron sentir los primeros habitantes de este mundo que vieron, por vez primera ese fabuloso hallazgo de la Radio. La misma experimentaba una viejuna jurdana con muchos lustros de retraso en relación a sus semejantes del resto del mundo civilizado. Un nieto de Pinofranqueado había pedido para ella un disco de moda. La anciana no sabía si llorar o reír cuando, trémula de emoción, oyó decir al locutor que tenía el ánimo no menos embargado: —Aquí Radio Hurdes. De Pepín Sánchez en Pinofranqueado, para su abuela el Ladrillar, una canción muy en boga: "El cordón de mi corpiño", con fuerte beso...

La noche que se proyectaron en Ladrillar una colección de noticiarios españoles y muchos de los pobladores tuvieron su primer contacto visual con la Patria, a través de sus ciudades, de sus puertos, de sus costumbres, y de sus personalidades, se produjo una gran emoción en la aldea. Y cabe decir que estuvieron a punto de resquebrajarse los sólidos sentimientos de los jurdanos. Pero, al día siguiente, cada uno estaba en su puesto de trabajo, protagonistas todos de una heroica aventura: en el monte, quemando cepas de brezo; portando tierra sobre el hombro para ampliar la superficie de cultivo; mientras otros hombres desollaban alcornoques bajo un sol tenaz y sobre un paisaje indescriptiblemente bello. Exactamente igual que hace medio siglo cuando se establecieron allí los primeros pastores a dar el ejemplo de su estoicismo que pronto tendrá merecido su premio.

En una comarca donde no existe es natural que la tierra cultivada tenga un precio elevadísimo. Tal cosa ocurre con los bancales de Las Hurdes. Pasábamos bajo la sombra de las higueras ante los huertos de Ladrillar cuando el alcalde hizo que dirigieran mi vista hacia unos pequeños sembrados—todo es reducido en Las Hurdes, los hombres, las casas, los árboles, las heredades—situados a la salida del pueblo al abrigo de una vaguada surcada por un arroyuelo que busca el río Ladrillar pero cuyas aguas los jurdanos detienen para regar sus fincas. Eran unos pequeños rectángulos con dos o tres olivos cada uno, del tamaño de dos calcetines, en conjunto.

—¿Cuánto creen usted que se ha pagado por ese terreno el mes pasado?

No sé, no puedo calcular. Acaso dos mil pesetas...

—Calle, por Dios. Doce mil pesetas cabales, a pagar en dos plazos. ¿Qué le sugiere esto?

—Dos cosas respondí— Que la tierra vale mucho en Las Hurdes pero que también hay dinero para comprarla...

Esta usted en lo cierto.

LA VOZ DE RADIO HURDES

La Misión cultural que estos meses ha permanecido en la comarca jurdana ha llevado a ella nuevas formas de vida, inéditas facetas de divertimento y de odio. Los grupos de educadores y divulgadores de sanidad e higiene están repartidos estratégicamente por toda la comarca. Las Hurdes son una vasta región de mil doscientos kilómetros cuadrados aproximadamente, con una población de ocho mil personas. Se ha querido que esta primera gran batalla de la enseñanza se hiciera a todo lo largo de aquel gran polígono orográfico de tal suerte que en cada uno de los pueblos funcione un pequeño grupo casi siempre encabezado por un maestro e integrado por jóvenes de la Sección Femenina que están realizando una magnífica labor. Diariamente dos veces durante la jornada, Radio Hurdes, que tiene sus antenas emisoras en Camino Morisco, se pone en contacto con sus receptores de pilas expandidas por los pueblos jurdanos. Se transmiten consignas, directrices y normas del plan a seguir y otras veces el locutor da cuenta del Boletín Informativo que mantiene a forasteros e indígenas al corriente de los sucesos del mundo lejano y desconocido. Ello ha dado un nuevo aspecto a Las Hurdes en este sugerido verano de mil novecientos cincuenta y cinco.



J. M. AMRI.

La Voz de Madrid ha comenzado ya a lanzar su mensaje optimista

Veinte horas diarias durarán sus emisiones.-Las dos terceras partes del programa estarán dedicadas a la buena música

Por J. Rodríguez Alfaro

El que se dirija a Madrid por la carretera de La Coruña se sorprenderá al llegar a Las Rozas. Casi súbitamente, en unos días, ha surgido un alto poste radiante de 125 metros de altura desde donde la más joven emisora de España, La Voz de Madrid, lanzará de aquí en adelante su mensaje optimista diluido en canciones.

Desde el día 29 de octubre Madrid tiene ya una nueva emisora concebida y realizada según las técnicas más modernas de la radiodifusión. La Voz de Madrid emisora de la Secretaría General del Movimiento se encargará desde ahora de enviarnos su saludo canciones más jubilosas y los programas más sugestivos y amenos nos llegarán a través de ella.

En Las Rozas, en medio de esa gran llanura que se extiende hacia todos los puntos, en un lugar donde los pinos comienzan a crecer, la emisora y su esbelta antena radiante han sido instalados abiertos a todos los aires. Las técnicas más avanzadas en materia de radiodifusión han sido estudiadas por ingenieros españoles en Holanda el país de la radio por antonomasia para llevar a cabo esta empresa.

La antena según las nuevas características es un poste metálico de sección triangular equilátera de un metro por 125 de altura, que se apoya en un aislador estérico. Su

montaje ha sido una obra llena de pericia. Al pie de ella se halla todavía la emisora en un gracioso chalet. Su equipo transmisor último modelo es para onda media de 20 kwovavos en antena. Aunque concebida como emisora local tiene alcance para poder llegar a todos los puntos de la Península.

Si usted quiere sintonizar con La Voz de Madrid, la emisora de la buena música, tena que mover el dial entre Radio SEU y Radio Intercontinental: 1.225 kilociclos de frecuencia y 245 metros de longitud de onda.

Los estudios provisionales están instalados en la calle de Fernández de los Ríos junto a la Glorieta de Quevedo, hasta su emplazamiento definitivo su enlace con la estación emisora de Las Rozas se hará por un sistema de micro-ondas evitando toda interferencia y garantizando una clara sonoridad.

El edificio que ha de albergar los estudios se está construyendo en los terrenos del Cuartel de la Montaña. Por cierto, el arquitecto se ha encontrado con una sorpresa, me decía Teodoro Delgado, el nuevo director de la emisora.

Al hacer las excavaciones para colocar los cimientos ha aparecido un enorme "bunker". Los rojos tenían allí colocadas algunas piezas de artillería que disparaban contra el cerro Garabitas y al hacer la explanación de las ruinas del Cuartel de la Montaña quedó enterrado. Ahora cuando ya todos hablamos olvidado su existencia ha surgido.

El edificio destinado a la emisora que características va a tener?

—Esta concebido totalmente para su finalidad. Habrá siete estudios para pruebas, ensayos y preparación de programas y otro más, de grandes proporciones, con capacidad para cuatrocientas cincuenta butacas destinadas a emisiones "cara al público" y programas de cine.

Hay que pensar que un lugar así instalado está proyectado, cuando llegue el momento para una fácil adaptación a la televisión. El edificio tiene todas las instalaciones propias de una gran emisora: camerinos para artistas, bar restaurante, discote-

ca, redacción, oficinas, etc.

La plantilla de La Voz de Madrid, está reducida al mínimo. Con muy pocos servidores, gracias a sus adelantos técnicos se pondrá en funcionamiento.

—¿Cuándo estará terminado el edificio?

—Para marzo pensamos estar ya allí instalados.

—¿Que duración diaria tendrán las emisiones?

—Pretendemos llegar en seguida a las veinte horas. Comenzaremos por ocho para ir aumentando progresivamente.

—¿Y los programas?

—Tenemos mas de doscientos programas distintos con una duración de dos a cuarenta minutos.

—¿Cuál ha de ser la característica de la emisora?

—La difusión constante de la buena música. Las dos terceras partes de sus programas estarán dedicados a la música. Además de las obras de los grandes maestros hemos reunido todas las grabaciones modernas. Estamos recibiendo por centenares todas las modernas melodías de Italia, Francia, Alemania, Holanda, Bélgica y Estados Unidos, interpretadas por las mejores orquestas. Hay que pensar que alrededor de sus doce horas diarias la emisora transmitirá música. A la música española se le dará la importancia, naturalmente, que se merece.

Al mismo tiempo se intercalarán programas hablados y mixtos, novelas radiofónicas, teatro y emisiones "cara al público", complementados con otros que recogerán la actualidad española.

Aunque radiofónicamente está todo ya hecho, todavía queda margen a la originalidad. Nuestra pretensión es presentar auténticas novedades.

La emisora de la buena música y el optimismo ya ha comenzado a través de su larga antena a lanzar su mensaje.

Encargue sus trabajos de imprenta en los talleres de LA VOZ DE ALBACETE

El mundo musulmán y la celebración del nacimiento del Profeta

La caridad, el símbolo más acusado de las fiestas del Mulud

El Sultán Mudfer, distribuyó en esta fecha, 6.000 reses vacunas y un centenar de caballos, más de cien mil dulces y doce mil aves

Por José CIRRE

El mundo musulmán y como parte integrante de él, nuestra zona del Protectorado en Marruecos celebran la Pascua del Mulud, una vez más continuando la tradición religiosa cuya popularidad alcanzó los orígenes de la institución. No sucede igual en la ensangrentada zona vecina, turbada su paz por una sucesión de terribles circunstancias, pero en el mermado territorio marroquí protegido por España la felicidad imperante estos días es un justo exponente de la comprensión española hacia cuanto es levadura del alma islámica.

El Mulud establecido como fiesta, según el historiador E. Mecrizi data del siglo X, y lo fue por los sultanes "fatimíes", deseos de conmemorar la fecha del nacimiento del Profeta con actos dignos de tal recordación. Marruecos precisamente por el origen barberi de la dinastía que señaló a la historia tan júbilosos actos, se asocia a la celebración con toda su fina sensibilidad espiritual. La vida oficial de la Pascua nace a raíz del generoso rasgo del Sultán Mudfór Abu Said, que en un aniversario del Nacimiento de Mahoma, entregó trescientos mil dinares para los pobres, alcanzando con su dádiva a numerosas figuras religiosas. La fe proclamó el hecho por medio de sus representantes los Ulemas, que enaltecen a Mudfer y citan la extraordinaria generosidad que le llevo a sacrificar seis mil reses vacunas, doce mil aves y obsequiar con la distribución, de más de cien caballos a numerosas personas al par que distribuía hasta cien mil dulces entre el pueblo para honrar el valor conmemorativo de la simbólica jornada.

Ni que decir tiene que fiesta que comienza con tales precedentes difícilmente puede morir, no por cuanto representan como ejemplo de caridad, sino porque los fines que estimularon la práctica del ejercicio habían de cobrar conocimiento e interés para el ignorante y para el profano al par que para los creyentes. Así los siete días que comprenden el período de El Mulud son otras tantas

fechas de regocijo. El nombre de El Basairi el famoso poeta egipcio autor de la biografía en verso de Mahoma, adquiere una gran popularidad porque su obra se recita en mezquitas y plazas. Las casas adornadas blancas hasta el delirio, las luces multicolores de las iluminaciones, son los preparativos para la vispera en la cual suelen celebrarse desfiles con candelas que visitan los lugares de culto y el sitio donde yace enterrado el Patrón de la ciudad.

La noche de la natividad del Profeta, los templos están abiertos y una imponente multitud de fieles repite los versos de El Basairi. La afirmación suya sobre Mahoma florece en todas las bocas. ¡Oh musulmanes! Considerémonos felices, pues contamos con el apoyo de una columna indestructible. Para los que pasan la noche en preparación hay un obsequio de akuczuz y té, como premio a las almas purificadas. Es precisamente con la primera luz del alba cuando los fieles abandonan las mezquitas para dirigirse a sus casas, donde la alegría de la familia

no tiene par. ¡Ha nacido Mahoma!

La tradición señala en casa del abuelo había en esa fecha solemne un plato de sémola que fue lo que comieron y al igual que el abuelo de Mahoma, desayunaban sémola, con una alegría que no turbaría la más rica mesa de manjares. Es exactamente esta la expresión firme y pura de los sentimientos religiosos de los creyentes islamitas.

Desde muy temprano hay en las calles y en las casas felicitaciones, trajes de fiesta, rumor de sedas y exquisitos perfumes que embriagan. Viene luego el resto del día con el ramillete de festejos populares; con los narradores de fábulas, los payasos que pasan el tarbu para recoger la moneda con que el público paga su júbilo; las hileras interminables de puestos de dulces donde las golosas mujeres musulmanas se regalan. Hay también desfiles de Cofrades de la actividad de los gemos y la caridad tiene el profundo significado con que la expresión Mudfer, como ejemplo de creyentes en las autoridades musulmanas y como ejemplo de compenetración en las españolas.

Durante la celebración de El Mulud, cuando han pasado los dos primeros días, el Jalfifa recibe el homenaje de las poblaciones del territorio. Redado de autoridades musulmanas revista a caballo a los jefes que van a hacerle su acatamiento y recibe el presente con que tradicionalmente le obsequian. Es un espectáculo de indudable fuerza histórica en la sucesión de los siete días que comprenden los actos conmemorativos del Nacimiento del Profeta.

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE

Don Gerardo Berzosa Alvarez, Mayor, 5.

PARA MAÑANA

Servicio de día

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 61; doña María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado, y don Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8.

TRACTORES "DEUTZ"

a diesel - refrigeración por aire

LAS CATARATAS se complace en anunciar a su distinguida clientela que dispone para entrega inmediata de las potencias de 30 y 45 HP.

Carne a ocho pesetas el kilo

EN MADRID!

MADRID.—A partir de la mañana de hoy, 35 puestos, distribuidos en los distintos distritos de la capital, han empezado a despachar carne fresca importada a los precios de 8 pesetas kilo, la clase de 1.ª, 20 la de 2.ª y 16 la de 3.ª. La clasificación que corresponde a cada clase de carne figura en los carteles anunciadores que obligadamente han de tener los establecimientos a la vista del público, así como sobre las piezas de carne que despachen.—Cifra.

El precio de los huevos, en Madrid

De 19 a 26 pesetas docena

MADRID, 4.—Cien establecimientos de Madrid empiezan hoy la venta de huevos, de buena calidad, a los siguientes precios: de 42 a 46 gramos de peso por unidad, 21 pesetas docena; 47, a 50, 23; de 51 a 54, 25; de 55 en adelante, 26. Los de menos de 42 gramos no podrán venderse a más de 19 pesetas docena. Las diferentes clases de huevo están debidamente separadas.—Cifra.

Cartelera Espectaculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

CAPITOL

Continúa de 5'15 a 1
Grandioso programa doble. (Tolerado)
Todos los hermanos eran valientes
Pasos 5'15, 8'20 y 11'30
y
Cita a las once
Pasos 6'45 y 10

Gran Hotel

Continúa de 5'30 a 1
COMPLEMENTOS
Y estreno de la sensacional producción
ALARMA EN LA FRONTERA
(Tolerada)
Pasos 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15.

PRODUCTOR

Continúa de 5'30 a 1
Monumental programa doble
No tolerado
Esclava del pecado
Pasos 5'30, 8'30 y 11'30
y
El Padre Pitillo
Pasos 7 y 10

EMPRESA L. M. S.

Teatro Circo

Continúa de 5 a 1
Exito de la gran producción en CinemaScope
El capitán King
(Tolerada)
Exito del complemento en CinemaScope
Un día en Las Vegas
Pasos 5, 7, 9 y 11

Cinema Astoria

Continúa de 5'30 a 1
Gran programa doble
Sucedió en mi aldea
(Tolerada)
Pasos 5'30, 8'30 y 11'45
Y
ESTRENO
CAPITAN CHINA
(Tolerada)
Pasos 7 y 10,15

PENSEQUES DE LA CIUDAD

ESTAR EN LO CIERTO

Hubo en la ciudad un profesor de Geografía e Historia—don Juan Antonio Guillén, hombre bondadoso que no suspendía—que disculpaba con facilidad a los alumnos del Instituto. Si alguno de éstos trataba de justificar su errónea disertación con el clásico "creí que...", era al punto tranquilizado:

—El creí que y el penseque son síntomas de burreque. Usted no sabe la lección.

Cosas de los estudiantes, que rara vez están en lo cierto. Y cosas de los mayores, que siempre suelen "patinar" y a los que cuesta un poco llamarles burros de buenas a primeras.

Como la presunción es bastante económica, todos nos ufánamos de estar en lo cierto respecto a los runrúnes de la vida. En las discusiones es de notar que cuantos en ellas participan disfrutan del privilegio de la certeza; por eso son frecuentes los alticados y aún las escalabraduras, que no dejan de ser ciertas.

Los penseques son los escuderos de la buena fe. Timidos como las gacelas, pacen tranquilamente y aguantan todas las rechiflas. Cuando hacen acto de presencia en la revelación de una cosa cierta, dejan que se nos reproche el accidente de habernos caído de un nido, de haber permanecido, extáticos, en las ramas de una higuera, de haber visitado Babia. Lo cierto viene a ser un mazazo: tan de repente llega. Anda el tiempo y la misma certeza resulta más falsa que el beso de Judas.

Nada más cierto que nosotros mismos. Con los demás estamos siempre en el polo opuesto. Juzgamos, conjeturamos, nos pasamos de suspicaces para caer de boca en los penseques. Y para eso, vale más estar a medias en lo cierto: que también nosotros nos echamos a si mismos insuperables mentiras.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Ante el "Día de Acción Católica"

Misión irreemplazable de los seculares

Por Antonio ANDUJAR

No hace aún cuatro días que nuestro amado Prelado, con ocasión de la Asamblea Diocesana de los Hombres de Acción Católica y en el solemne acto de clausura, afirmaba pública y rotundamente que la Acción Católica tenía el mismo contenido que la Redención.

Quiere decirse que su misión es providencial, ya que sus componentes—hombres y mujeres—trabajan, bajo la dirección de la jerarquía, en la implantación o restauración del Reino de Cristo sobre la tierra. Y quiere decirse más: que el contenido de la Acción Católica es nada menos que la salvación de los hombres.

Considerando, pues, la trascendencia de la misión general de la Acción Católica—tan antigua de hecho como el mundo—y sobre la que no hemos de entrar en otras generalidades, de sobra conocidas por los que nos leen, si conviene, por el

contrario, comentar el hecho real y verdaderamente

Plaza del Altozano

Con permiso de nuestros lectores vamos a interesarnos por una cuestión de índole provincial.

La provincia de Albacete progresa paulatinamente. Esta mejora de carácter general, es producto de la acertada política del Régimen; atención que se deja notar en el florecimiento de nuestros principales pueblos, así como en el ritmo de vida de la totalidad de ellos.

Las nuevas obras que en la provincia se realizan, cobran el valor del más reconocido interés, por parte, no ya de los municipios correspondientes, sino de los Organismos de carácter provincial. Pero no basta con lo que se hizo y lo que se hace en la actualidad, hay que preveer, que proyectar para el futuro, concretamente para los años 1956 y 57. Y de aquí se desprende la noticia que hoy traemos a nuestra sección, y que por lo que representa para el bienestar de nuestros comprovincianos, la consideramos de extraordinaria importancia. Ella no es, sino la reciente aprobación de un presupuesto de más de tres millones y medio de pesetas, para la atención a nuevas necesidades, a nuevas obras de carácter público. Este presupuesto económico, se invertirá con arreglo a un plan denominado de cooperación municipal, entrando en el mismo, la ampliación de diferentes mercados, cementerios, obras en las redes de alcantarillado y depósitos de agua, escuelas etc. etc.

La Diputación de Albacete, por iniciativa de su presidente pretende dejar resueltos varios problemas que están pidiendo la oportuna solución, en el amplio número de pueblos de la geografía provincial.

J. ESPINOSA

Nuestra hermandad en Cristo

Por Domiciano PEREZ LERONES

Canónigo de la S. I. C.

A pesar del grosero positivismo que nos invade hace tiempo, todos convenimos en que el amor es el constitutivo esencial de la familia. Y los que han vacilado rontamente, acerca del agotamiento del amor, o no supieron lo que decían o, confundiendo con la pasión, han confundido también la luz purísima que baja del Cielo, semejando una cascada de oro, con el rayo que calcinan las rocas y mata las almas. Que el amor, si no se funda en Jesucristo, no pasará nunca de ser una ilusión transitoria, una pasión que los años se encargan de amainar.

Lo mismo acontece en la gran familia cristiana de que formamos parte cuantos por la gracia vivimos incorporados a Cristo. El amor es la savia que por ella circula animando y vivificando a todos sus miembros. Todos se sienten solidarios de una misma causa cobijados por un mismo techo, todos llaman Padre al Padre común que está en los Cielos.

Y es claro que, al invocar por Padre a un mismo Padre, están proclamando ipso facto una hermandad, que carece de significado, si no fuera el amor vínculo que une por ende la hermandad y unifica. Pero si lo es. Y surge por ende la de los cristianos, nuestra hermandad en Cristo. Bien hace la Junta Diocesana de A. C. cuando pretende dejar asentada esta verdad. Que si de ella todos nos tornáramos conscientes, no tardaría en lucir sobre el horizonte el sol que ha de alumbrar el nacimiento de ese mundo mejor hoy tan añorado. Puntualicémos, pues, estos conceptos.

Los verdaderos cristianos somos hijos de Dios, porque si no recibimos con la gracia la naturaleza divina, cual Jesucristo Unigénito del Padre. Si recibimos una calidad divina que se nos adhiera, no simplemente por fuera al modo de una pintura o un vestido, sino en nuestro ser interior haciéndonos, en toda la realidad de la palabra, "divi-

nos". Ello hace que seamos de Dios amados con el amor entrañable con que un padre ama a sus hijos. Amor a que aludía San Juan al decir: "Entended qué merced extraordinaria nos ha concedido el Padre: que se nos llame y seamos en verdad hijos de Dios". Hace también que ofrezcamos con El una semejanza misteriosa, como la tiene un hijo con su padre, y que se nos habilite para vivir en la casa paterna, que es el Cielo, en calidad de hijos. ¿Bajo un mismo techo en calidad de hijos? Luego hermandad. ¿Bendita hermandad, en la que es dado ingresar, sin más que revestirse de la gracia, lo mismo al que habita lujoso palacio, que al gitanillo de la bohemia que tiene su vivienda en un Carro y acampa de vez en cuando extramuros de nuestras poblaciones, curtido por el aire y el sol y que viene a nosotros casi desnudo implorando una limosna. También por él asumió el Verbo Eterno de Dios nuestra carne uniéndola hipostáticamente a su naturaleza divina, y en ese Verbo Encarnado se propuso Dios, como dice San Pablo, restaurar todas las cosas en el Cielo y en la tierra (Ephes 1-10), y por lo mismo "estando el hombre—prosi-gue el mismo Apóstol—muerto por el pecado, le dió nueva vida en Cristo, y le resucitó con El y le sentó en el Cielo para manifestar en los siglos venideros las abundantes riquezas de su gracia sobre nosotros".

¿Está claro, no? Hijos de Dios constituyendo esa hermandad, en la que han de ingresar cuantos pretendan ser salvados; la hermandad que nos da la gracia conquistada para todos por Jesucristo.

Lección que de aquí deriva para el cristianismo en general, pero muy señaladamente para cuantos engrosan las filas de Acción Católica: Este es mi deber; luchar en la medida de mis fuerzas por ver agrandados los límites de mi hermandad. "Hay almas, Señor—que pudieran ser tan

bellas—, como las limpias estrellas, que irradian tu resplandor". Pero viven lejos de Dios, o devorados por la lepra de la infidelidad o aherrajados por las cadenas del pecado. Para las primeras, miembros de la A.C., nuestras plegarias y nuestras limosnas—ya que más allá no le sea dado llegar a nuestro cielo—, y para los que en torno nuestro viven sumidos en la apatía, negligencia y abandono, que al contacto de nuestros afanes de apostolado sacuden la somnolencia abriendo sus ojos de manera definitiva a la luz de Aquel que, al recibirnos con su sangre, quedó constituido en el Primogénito de sus hermanos.



Menos mansiones señoriales y más pisos económicos

Una conferencia del arquitecto señor Pérez Mínguez, en la que abogó por una reducción de los beneficios de los constructores para abaratar las viviendas, ha suscitado comentarios, polémicas y réplicas, figurando entre éstas la de que también los honorarios de los arquitectos podrían reducirse. El señor Pérez Mínguez no ha rehusado la entrevista periodística, y con argumentos y razones ha ratificado los puntos esenciales de su debatida disertación.

Los constructores se han dedicado a la vivienda de lujo, a los «super-pisos» a las mansiones señoriales (como se anuncian en los periódicos), pero el mercado está ya saturado. En ese momento se paralizan las obras de casas para millonarios, hasta que se cree de nuevo la precisión de cuartos de lujo, o, todo lo más, de tipo medio, pero en ningún caso les interesan las económicas, porque son empresas de carácter financiero que persiguen un lógico beneficio, que suele oscilar entre el 60 y el 80 por ciento y en casos excepcionales, hasta el cien por cien. Y esto es lo que el señor Pérez Mínguez —como todo el mundo— le parece excesivo, mientras que los honorarios del arquitecto, que es una especie de empleado al servicio de la empresa, no gravitan excesivamente sobre los presupuestos generales.

Es difícil o, mejor dicho, imposible, suscitar el interés de las empresas constructoras por las viviendas económicas. Pero el Estado y el Movimiento pueden tomar cartas en el asunto, porque afecta al problema general de la vivienda. Si sobran materiales, no habría dificultad ninguna; pero escaseando, lo lógico es aplicarlos de otra manera. Con los empleados en cada piso suntuoso, podrían hacerse cuatro o cinco viviendas modestas. El problema de la vivienda tiene un aspecto moral y social que debe tenerse muy presente. En resumen: hay que construir menos mansiones señoriales y más pisos económicos.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

lamentable del apartamiento de muchos de los que se llaman católicos de esas tareas inaplazables y que tan absolutamente necesarias son en los graves y críticos momentos por que atraviesa el mundo.

Es también la palabra autorizada del doctor Tabera Araoz quien nos señala la urgencia de esta necesidad inaplazable, cuando en su circular sobre el "Día de la Acción Católica" escribe: "Siempre, ya desde los primeros días, ha tenido la Iglesia necesidad de una colaboración ordenada y generosa de los fieles seculares, hombres y mujeres, en el apostolado; pero en nuestra época, teniendo en cuenta las limitaciones que, por el número de ministros de Dios y por las dificultades y obstáculos de todo género que a ella se oponen, ha de encontrar la acción sacerdotal; ante la paralización de la vida que se va operando a nuestros ojos; ante el alejamiento de tantos espíritus del foco vivo de la religión, que antes impregnaba y penetraba las manifestaciones todas y actividades del quehacer humano; ante la crisis que en todos los órdenes está sufriendo el mundo, y ante la perspectiva de un nuevo orden, mejor diríamos, ante la aurora de un nuevo mundo que albordea, esta necesidad se convierte en URGENCIA INAPLAZABLE".

Es verdaderamente incomprensible—nuestro Prelado se lamenta también de ello—la apatía, la indiferencia y hasta el recelo y las reservas, cuando no la animosidad que en algunos católicos hay hacia la Acción Católica—tal como la ha querido, concebido y organizado la Iglesia. Nosotros, humildemente, opinamos que tales posiciones y posturas que pudiéramos calificar de indiferentes, se deben, más que a nada, a esa "comodidad" que es la tónica de nuestros tiempos ante los más graves problemas que se ciernen sobre el mundo. Los españoles—y los albacetenses no somos excepción—sólo reaccionamos cuando le vemos las orejas al lobo. De ahí que España sepa resurgir en los momentos más graves y difíciles de su historia y catga después en una apatía suicida que le conduce siempre a los grandes desastres.

Cortes Españolas

Declaraciones del presidente

MADRID, 5. —El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que había recibido los siguientes proyectos de ley: Convenio cultural entre España y la República Federal alemana, autorización a la Junta de Obras del Puerto de Bilbao para emitir obligaciones por seis millones de pesetas, modificación de las plantillas de los Cuerpos de Ingeniero Agrónomos y Peritos Agrícolas, afectos al Ministerio de Agricultura y varios créditos extraordinarios y suplementos de crédito.

Contestando a preguntas de los informadores manifestó que todavía no había recibido el texto del proyecto de presupuestos generales del Estado y que tampoco había recibido la ponencia del proyecto relativo a arrendamientos urbanos. Cifra.

Y por eso precisamente hay que insistir y remarcar, una y muchas veces, en el mismo clavo. El apostolado católico es una obligación palmaria que no puede eludirse. Los problemas de la Acción Católica no pueden ser problemas de discusión. Si de verdad somos católicos hay que cooperar abierta y decididamente en la misión trascendental que nos incumbe como tales. Si así no lo hacemos no tenemos derecho a llamarnos católicos. Ni Dios—supremo Juez—nos tendrá por tales en la hora de rendir cuentas. O dicho por la voz autorizada del hoy Arzobispo preconizado de Zaragoza: "No hay excusa posible para el católico sincero".

La hora decisiva de luchar por "un mundo mejor", como quiere nuestro Romano Pontífice, ha llegado. En la Acción Católica tenemos los seculares nuestro puesto de combate. Nuestra trincheira avanzada. Si rehusamos a ocupar ese puesto—por mucho que queramos disfrazar nuestra cobardía—se nos podrá llamar con toda razón, desertores. ¡Nada menos que desertores del Ejército de Cristo! ¡Medita en esto!

El español Galiano...

(Viene de la pág. PRIMERA) Íate fantástico, siempre al descubierto, y cuya forma de boxear ha causado verdadera sensación en París.

OPINION DE POBLET

Al termina rel combate el campeón ciclista español, Miguel Poblet, que lo había presenciado, dijo que estaba muy emocionado y que le había sorprendido el gran combate de Galiano, teniendo miedo en algunas ocasiones al ver como Galiano estaba siempre al descubierto, expuesto a los duros golpes de Famenchón. Manifestó finalmente su inmensa alegría como español por esta gran victoria de su compatriota.

"LOS GOLPES DEL "TOREADOR" ESPAÑOL..."

PARIS, 4.—Todos los diarios matutinos publican la reseña y comentarios de la pelea Galiano-Famenchón, para el título europeo de los plumas, con grandes titulares en sus páginas frontales. Incluso "L'Humanité" lo publica en primera página.

"L'Equipe", describe el estilo de Galiano como "elegante, preciso y eficaz". Las primeras palabras de su crítica son de elogio para el espíritu combativo de Famenchón, añadiendo que la pegada de Galiano "fué una amenaza constante durante los siete asaltos".

El periódico asegura que segundos antes de la decisión, Famenchón había dicho a sus ayudantes de ring: "No puedo ver nada".

"L'Humanité" comenta: "Fué una pelea clara y espectacular y la ciencia y golpes del "torreador" español fueron perfectos".

"COMO TOREADOR COLCANDO BANDERILLAS..."

"Le Figaro" dice: "Famenchón parecía listo a continuar combatiendo en el séptimo asalto, pero la pelea se hubiera convertido no sólo en desigual, sino en peligrosa para él. Como "torreador colcando banderillas" Galiano lanzaba sus golpes cruzados con estilo y precisión".